
 

 

Αθήνα, 22 Φεβρουαρίου 2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Περιφερειακό Ιατρείο Νότιας Ρόδου» 

Στα όριά τους έχουν φθάσει οι κάτοικοι στη Νότια Ρόδο λόγω των τραγικών 

ελλείψεων που παρουσιάζει ο τομέας της Υγείας. Η απόφαση που ελήφθη το 

2009 και δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 773/28-04-2009, με την οποία προβλεπόταν 

η μετατροπή του Περιφερειακού Ιατρείου Γενναδίου σε Πολυδύναμο 

Περιφερειακό Ιατρείο Νότιας Ρόδου έμεινε στα λόγια.  

Στα λόγια έμειναν και οι υποσχέσεις που δόθηκαν από την ηγεσία του ΕΚΑΒ 

για την ίδρυση και λειτουργία σταθμού του Εθνικού Κέντρου Άμεσης Βοήθειας 

στο Γεννάδι. Οι κάτοικοι είναι πλέον εξοργισμένοι γιατί οι κοινοβουλευτικοί 

εκπρόσωποι του νομού επισκέπτονται την περιοχή, μοιράζουν αφειδώς 

υποσχέσεις για την επίλυση του προβλήματος και φεύγουν.  

Η ζωή των πολιτών, σε μια τόσο απομακρυσμένη περιοχή που απέχει από 

60-100 χλμ από το Νοσοκομείο Ρόδου και 50 χλμ από το Κέντρο Υγείας 

Αρχαγγέλου εξαρτάται από τη λειτουργία του Περιφερειακού Ιατρείου 

Γενναδίου. Όταν αυτό δεν διαθέτει γιατρούς και δεν εφημερεύει όπως πρέπει, 

οι ζωές μικρών και μεγάλων στην περιοχή τίθενται σε κίνδυνο.  

Ο πληθυσμός της Νότιας Ρόδου που το χειμώνα φθάνει τα 7.000 άτομα, το 

καλοκαίρι υπερβαίνει τα 20.000, αριθμός που δείχνει την επιτακτική ανάγκη 

για τη σωστή λειτουργία και τη στελέχωση του Περιφερειακού Ιατρείου με το 

ανάλογο ιατρικό προσωπικό. Όπως ανέφερε σε συνεδρίαση που 

πραγματοποιήθηκε στο Γεννάδι στις 22 Ιανουαρίου 2021, ο πρόεδρος του 

Τοπικού Συμβουλίου Γενναδίου, όλα εξαρτώνται κάθε φορά από την βούληση 

του εκάστοτε υπουργού Υγείας.  
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Αν προχωρήσει στο διορισμό αγροτικών ιατρών, το ιατρείο λειτουργεί. Αν όχι, 

τότε υπάρχει πρόβλημα και οι εφημερίες δεν γίνονται όπως πρέπει για την 

κάλυψη των αναγκών του πληθυσμού. Όπως επισημάνθηκε στην ίδια 

συνεδρίαση στο «Γεννάδι έρχεται και ο αγροτικός γιατρός της Απολακκιάς και 

της Κατταβιάς όπου, μαζί με τους αγροτικούς του Γενναδίου, συμμετέχουν στο 

πρόγραμμα των εφημεριών oncall (σε θέση ετοιμότητας). Χωρίς, όμως, την 

ύπαρξη ενός γενικού γιατρού ή παιδίατρου ή την παρουσία νοσηλευτή-

νοσηλεύτριας και χωρίς ΕΚΑΒ, εάν κάτι δύσκολο παρουσιασθεί, δεν μπορεί 

να αντιμετωπιστεί» 

Οι κάτοικοι ζητούν να γίνει πράξη η απόφαση που ελήφθη το 2009, 

δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ και έμεινε στα χαρτιά εξαιτίας της άρνησης για 

οριστική λύση του προβλήματος για τη Νότια Ρόδο και να ισχύσει και το 

ανάλογο οργανόγραμμα για τη δομή που προβλέπει: Μία θέση Δ/ντή Γενικής 

Ιατρικής ή παθολογίας, μία θέση επιμελητή της Γενικής Ιατρικής ή 

παθολογίας, μία θέση επιμελητή Α ́ ή Β ́ παιδιατρικής, μία θέση Τ.Ε. 

Νοσηλευτικής, μία θέση Δ.Ε. Νοσηλευτικής, δύο θέσεις πληρωμάτων 

ασθενοφόρου, μία θέση προσωπικού καθαριότητας 

Κατόπιν των παραπάνω και με δεδομένο πως η πανδημία δεν έχει 

αντιμετωπιστεί και οι ανάγκες, ειδικά το καλοκαίρι, είναι ιδιαίτερα αυξημένες 

λόγω και του τουρισμού,  

Ερωτάται ο κ Υπουργός: 

1. Για ποιο λόγο δεν έχει εφαρμοσθεί η απόφαση του 2009 (ΦΕΚ 773/28-

04-2009) που προβλέπει τη μετατροπή του Περιφερειακού Ιατρείου 

Γενναδίου  σε πολυδύναμο Περιφερειακό Ιατρείο Νότιας Ρόδου;  

2. Ποια η πρόβλεψη για άμεση εφαρμογή του οργανογράμματος που 

προβλέπεται στο ΦΕΚ για τη σωστή στελέχωση του Περιφερειακού 

Ιατρείου Γενναδίου; 

3. Μέχρι τη μετατροπή του Περιφερειακού Ιατρείου σε Πολυδύναμο, 

προβλέπεται να στελεχωθεί έστω με τους αγροτικούς ιατρούς που 

απαιτούνται και έναν γενικής ιατρικής για να λειτουργήσει στοιχειωδώς; 



4. Ειδικά για το καλοκαίρι του 2021, προβλέπεται η περαιτέρω ενίσχυση 

του ιατρείου με το ανάλογο προσωπικό, ιατρικό και νοσηλευτικό και αν 

ναι, πότε προβλέπεται να γίνουν προσλήψεις; 

5. Θα γίνει πράξη η υπόσχεση που αποτελεί και αίτημα όλων των 

Ροδιτών για ίδρυση και λειτουργία σταθμού του ΕΚΑΒ στη Νότια Ρόδο; 

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

Φωτεινή Μπακαδήμα 

 

 




